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Fajne léto:
Těšínský kníže a uherský velmož na šancích
V sobotu 20. 7. 2024 Velká šance opět 
ožije! Přímo v  opevnění je pro vás 
připraven jedinečný historický pro-
gram, jehož námětem jsou události 
počátku 17. století. Území Slezska 
ohrožovalo povstání Štěpána Boč-
kaje, které vypuklo v  Uhrách proti 
vládě Habsburků v letech 1604–1606. 
Zabezpečení hranice Slezska v  oko-
lí Jablunkovského průsmyku měl na 
starosti těšínský kníže Adam Václav. 
Z uherské strany se na obraně proti 
povstalcům podílel uherský magnát 
Juraj Thurzo, se kterým Adam Václav 
vedl čilou korespondenci.

Historická akce ukáže setkání obou 
velmožů a  jejich vojenských dopro-
vodů, bojové ukázky napadení šance 
uherskými povstalci a jejich odražení 
spojenými oddíly Adama Václava a Ju-
raje Thurza. Během dne se představí 
vojenské jednotky z  počátku 17. stole-
tí, a  to jak západních, tak uherských 
vojsk, jízdní vojáci, dělostřelci.

K dobré zábavě přispěje módní přehlíd-
ka raně barokní módy a dobová kapela 
Ragojka. Na děti čekají dobové koloto-
če a  interaktivní hra Staň se vyzvě-
dačem císařské dvorské výzvědné 
kanceláře.

Program
•	 10:00 Zahájení…výstřel z děla
•	 10:00 Příchod jednotek a nástup na 

předpolí
•	 10:45 Ukázky výcviku tehdejších 

vojsk se zbraněmi
•	 12:00 Setkání Adama Václava 

a Juraje Thurza
•	 12:30 Křest publikace Porta Silesiae
•	 13:30 Ukázky císařských a uher-

ských vojsk, výcvik se zbraněmi
•	 14:10 Bojové ukázky jízdy
•	 14:45 Dělostřelecký blok
•	 15:30 Útok Bočkajových povstal-

ců na Velkou šanci a její obrana
•	 16:15 Slavnostní nástup vojenských 

jednotek
•	 16:30 Dobová kapela Ragojka

Důležité:
Během dne bude v  rámci historické-
ho programu probíhat střelba z  pušek 
a děla.
Kapacita parkování na Šancích je ome-
zená, využijte prosím veřejnou hromad-
nou dopravu. Odjezdy ze zastávky Mos-
ty u  Jablunkova centrum: 9:22, 11:23, 
13:12, 14:22, 15:21 atd.
Akce probíhá v rámci celokrajské série 
FAJNE LÉTO a je součástí projektu „Za-
traktivnění expozice Návštěvnického 
centra a  Opevnění šance, propagace 
produktu a realizace Fajneho léta“, kte-
rý se uchází o dotaci z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje.
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 

se v červenci 2024 dožívají 
životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

94 let: 
Terezie Cieślarová 

93 let: 
Helena Kowalowská 

92 let: 
Anna Bieleszová 

91 let: 
Jana Sikorová 

85 let: 
Marie Cintavá 
Anna Kluzová 

80 let: 
Milena Šotkovská 
František Fiedor 
Antonín Kurek 
František Bojko 

Třídění elektroodpadu
Obec Mosty u Jablunkova připomíná, 
že má k  dispozici plechovou garáž  
„E-domek“, která je umístěna pod bý-
valým Hotelem Beskyd.

Tato plechová garáž slouží k  uložení 
elektroodpadu např. výpočetní tech-
nika (počítače s  příslušenstvím, tis-
kárny, telefony…), spotřební elektro-
technika (televizory, DVD přehrávače, 
rádia, videa…), měřicí přístroje, elek-
tro hračky, lednice, elektro sporáky, 

mrazáky, pračky, sušičky atd. Elek-
troodpad odevzdávejte vždy kom-
pletní v nerozebraném stavu.

Pokud máte doma elektroodpad, ne-
váhejte tento přivést do „E-domku“ 
bez poplatku. Pro uložení elektro-
odpadu prosím předem kontaktujte 
pracovníka obecního úřadu na čísle: 
728 251 005 nebo 737 209 416.

Hospodářský odbor

Království her
Po dlouhé době na nás konečně vy-
kouklo „celodenní“ sluníčko a my jsme 
mohli společně s  rodiči a dětmi osla-
vit na naší školní zahradě Den matek. 
Opět netradičním způsobem, formou 

zajímavých stanovišť podněcujících 
logické myšlení, fantazii, tvořivost 
a kreativitu. O občerstvení se postara-
ly paní učitelky spolu s dětmi. Po osla-
vě odcházely maminky obdarované 

kytičkou a  velkým množstvím dárků, 
které pro ně děti s učitelkami s láskou 
vyrobily.

Lenka Muchová

Zawsze miłe, zawsze uśmiechnięte
Lubię poranki, kiedy prowadzę wnucz-
ka do przedszkola. To moment, na który 
czekam z  radością. Już od progu wita 
nas przyjazne i ciepłe środowisko. Wnu-
czek pokazuje mi swoje rysunki i często 
zmieniające się wystawki prac dzieci, 
które zdobią schody i gazetki w szatni. 
A w sali zabaw czekają już na nas miłe 
i  zawsze uśmiechnięte panie nauczy-
cielki. Pogodnie i  ciepło witają każde 
dziecko. Ich serdeczność, otwartość, 
cierpliwość i  kreatywność sprawiają, 

że dzieci cieszą się do przedszkola, są 
radosne, roztańczone, rozśpiewane.
Serdecznie dziękuję Paniom z  przed-
szkola za serce, cierpliwość, poświę-
cenie i troskę, jaką codziennie okazują 
dzieciom, za pasję i  radość z  jaką wy-
konują swoją pracę. Jestem pewna, że 
wnuczek oraz wszystkie starszaki do-
brze będą sobie radzić w szkole podsta-
wowej.
Z wyrazami wdzięczności starka Jadzia

ŠKOLY
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„Pożegnamy przedszkole, pokłonimy się szkole,
nową drogą pójdziemy odważnie…“
Słowami tej piosenki żegnały się dzieci ze swoim drugim do-
mem - przedszkolem przed wyjazdem na wakacje.

Bo czas tak szybko mija, niedawno przyszły jako maluszki 
do przedszkola, zapoznawały się z  nowym otoczeniem, na-
uczycielkami, nowymi kolegami, a  teraz wyrosły na dzielne 
starszaki i nadszedł czas rozpocząć nowy etap życia – podjąć 
naukę w szkole.

W naszym przedszkolu staramy się, aby dzieci czuły się ak-
ceptowane, szanowane i kochane, zachęcane do rozwoju swo-
ich umiejętności i pozytywnego podejścia do siebie.

Stwarzamy dzieciom wszelkie okazje, by pobudzać w nich 
szacunek do przyrody. Toteż w tym roku szkolnym dzieci po-
znawały tajemnice życia owadów na wycieczce w URSUSie  
w Łomnej Dolnej (6.  10.) W Muzeum w Jabłonkowie po-
dziwiały wystawę „Po setmění“ (24. 10.). W przedszkolu goś-
ciliśmy leśniczych z  Nadleśnictwa w Jabłonkowie (22.  2.), 
odwiedziliśmy farmę u  państwa Turków (15.  4.) Starszaki 
miały możliwość zapoznać się z produkcją tworzyw sztucznych  
w firmie „Vitalplast“ (17. 4.) i wspólnie posprzątaliśmy oko-
licę przedszkola i pobliski las z okazji „Dnia Ziemi“ (29. 4.).

W ramach projektu „Celé Česko čte dětem“ spędzaliśmy  
w mosteckiej bibliotece wiele chwil. Wysłuchaliśmy „Miodo-
we bajki“ p. Milana Motyki (5.  10.), z  pisarką dziecięcych 
książek Renatą Piątkowską przeżyliśmy niesamowite chwi-
le (3.  11.). Pan Franciszek Szymczysko wciągnął dzieci  
w ciekawe zajęcia w ramach „Puzzle-tour“ (17. 1.) Panie biblio-
tekarki czytały dzieciom ciekawe bajki i organizowały nam za-
jęcia na kolejnych spotkaniach (26. 3. oraz 10. 6.). Zawitaliśmy 
również do zaprzyjaźnionej jabłonkowskiej biblioteki (12. 3.).

Pragniemy również gorąco podziękować naszym kochanym 
babciom, które przyszły dzieciom przeczytać bajki do przed-
szkola, również w ramach projektu „Babcie i  dziadkowie 
czytają“. Bajki czytały: Elwira Zwyrtek, Jadwiga Onderek, 
Wanda Martynek, Eva Turková, Danuta Starzyk, Ewa Teofil, 
Halina Kuhut.

W tym roku szkolnym wyjechaliśmy trzy razy do Teatru La-
lek „Bajka“ w Czeskim Cieszynie na kolejne spektakle: 
„Pójdźmy wszyscy do stajenki“ (12. 12.), „Opowieści indiań-
skiej babci“ (26. 2.) oraz „Jaś i Małgosia“ (23. 5.).

Zdajemy sobie sprawę, że uczestnictwo w zajęciach technicz-
nych nie tylko rozwija umiejętności praktyczne, ale także sty-
muluje kreatywność dzieci. Więc jak co roku miały możliwość 
nasze dzieci uczestniczyć w warsztatach rzemieślniczych 
w DDM Jabłonków (4.  10. oraz 10.  4.). Ciekawe zajęcia dla 
wszystkich dzieci także przeprowadził nasz tatuś Krzysztof 
Klimek – uczył dzieci piec bułeczki i chleb.

Pomyślną współpracę szkoły i przedszkola można było zoba-
czyć na wspólnych występach: „Występ świąteczny w przed-
szkolu“ (14. 12.), „Dzień Babci i Dziadka“ (8. 2.), „Dzień Mamy 
i  Taty“ (25.5). Przedszkolaki uświetniły swoim występem 
także „Wielkanocne inspiracje“ (23.  3.), „Hravé odpoledne“ 
(30. 5.) oraz „Witanie Noworodków”.

Starszaki reprezentowały nasze przedszkole w „Grach Spor-
towych Przedszkoli“, gdzie wywalczyły piękne drugie miej-
sce spośród 15 przedszkoli. Oliver Zwyrtek i Matěj Onderek 
zwyciężyli w swojej kategorii na konkursie „Malý zpěváček“ 
w Jabłonkowie, Oliverek Zwyrtek zwyciężył na „ Przeglądzie 
Cieszyńskiej Pieśni Ludowej“ w Czeskim Cieszynie. GRATU-
LACJE!

Macierz Szkolna działająca przy szkole i  przedszkolu zorga-
nizowała i  wsparła finansowo wiele imprez, jak na przykład 
„Święto pieczonego Ziemniaka“ (27.  9.), „Święto Pluszowego 
Misia“ (24.  11.), „Mikołaj“ (6.  12.), „Warsztaty Wielkanocne“ 
(25. 3.), „Zajączek Wielkanocny“ (27. 3.) „Wycieczka do kina“ 
(3. 6.), „Wycieczka turystyczna do Diablich Młynów“ (12. 6.), 
wycieczka do „Světa techniky - Dolní Oblast Vítkovice“ (25. 6.), 
„Pożegnanie starszaków i nocowanie w przedszkolu“ (27. 6.).

Pragniemy bardzo serdecznie podziękować za współpra-
cę, wsparcie finansowe i  inne Urzędowi Gminnemu w Mo-
stach, Macierzy Szkolnej PZKO Mosty, Bibliotece w Mostach, 
GOTICu Mosty, firmie Vitalplast, firmie Libor Fiksek.

Wszystkim życzymy przepięknych wakacji, pełnych słońca 
i odpoczynku.

Bc. Renata Baron, 
dyrektorka przedszkola w Mostach
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Pasování prvňáčků na čtenáře
Měsíc červen, poslední měsíc školního roku, je měsícem, kdy 
už prvňáčci umí všechna písmenka a mohou být pasováni 
na čtenáře naší knihovny. Ne jinak tomu bylo i letos, kdy 
57 žáčků složilo slavnostní slib a rozšířilo naše čtenářské 
řady. Z Hrčavy přibyli 4 čtenáři, z polské školy 7 a zbytek 
tvořili žáci české školy. Pasování se ujala starostka naší 
obce paní Zuzana Sikorová. Všichni obdrželi čtenářský 
průkaz s roční registrací zdarma, kartu mladého čtenáře, 
díky které mohou získat za přečtené knihy věcnou cenu, 
pasovací glejt, medaili a  knihu z  projektu Knížka pro 
prvňáčka. Tentokrát se jednalo o  knihu autorky Zuzany 
Pospíšilové – Kouzelné brýle s pěknými ilustracemi Ivety 
Autratové. Čerstvě pasovaní čtenáři si měli možnost 
v knihovně vybrat a půjčit svoji první knihu. Doporučily 
jsme jim četbu s  velkými písmeny z  edice První čtení. 
Máme prostornou knihovnu s bohatým fondem krásných 
dětských knih, dvouměsíční výpůjční dobu a budeme rádi, 
když nás budou navštěvovat co nejčastěji a kniha se stane 
jejich společníkem.

Přejeme všem pěkné léto s dobrou knihou!

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Gorolské dny s řemeslem
V dřevěnce chystáme Gorolské dny s řemeslem. Opět budou 
během prázdnin čtyři, proběhnou vždy ve čtvrtek od 10:00 
do 15:30 hodin. Pozveme sem lidové řemeslníky a umělce 
a  vy si k  nim můžete přisednout, pozorovat je při práci 
a sami si také vyzkoušet něco vyrobit.
•	 11. 7. - Gorolský den s řemeslem: Na dvorku
•	 25. 7. - Gorolský den s řemeslem: Gorolský oděv
•	 8. 8. - Gorolský den s řemeslem: Gorolská zahrádka

•	 22. 8. - Gorolský den s řemeslem: Medový den

První z  Gorolských dnů vás zavede na dvorek, během 
druhého se seznámíte s gorolským oděvem. 11. 7. si můžete 
přijít vyzkoušet mletí obilí, vaření pražby a švołek, výrobu 
provazů a sítí, kování podkovičky, stloukání másla a výrobu 
tvarohu. Dozvíte se zajímavosti o chovu krav a ovcí apod. 
25. 7. upoutá vaši pozornost povídání o krpcích a pásech, 
výroba kožené klíčenky, výroba klobouků, přírodní barvení 
a  ukázka modrotisku, tkaní, předení na kolovrátku, 
háčkování, křížková výšivka aj.

Půjčovna elektrokol
Setkáváme se s  dotazem, jestli ještě pořád máme 
v  Gorolském turistickém informačním centru půjčovnu 
elektrokol. Tak tady odpovídáme: ano máme! Máme 
k dispozici 8 elektrokol různých velikostí a různých typů 
od městských, přes trekingová po horská elektrokola. 
Po složení vratné kauce, podepsání smlouvy si můžete 
zapůjčit kolo buď během otevírací doby našeho infocentra 
na 2-8 hodin nebo na celý den či víkend s možností vrácení 
až následující den. Láká vás vyzkoušet si, jak se jezdí na 
elektrokole? Tuto možnost máte s  naší cyklopůjčovnou 
na dosah! Jízda na elektrokole vám umožní snadněji 
vyjet prudší kopce, zdolat delší trasy, poznávat více 
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zajímavostí a  v  neposlední řadě vrací „do hry“ třeba 
osoby v  rekonvalescenci nebo starší lidi. A  konec konců 
elektrokola také pěkně rozhýbou tělo: přece jen, kdo chce 
na elektrokole jet, musí na něm šlapat. Bez šlapání kolo 
nejede.

200 Kč / 2 hod * 250 Kč / 4 hod * 330 Kč / 6 hod * 400 Kč / 8 
hod * 450 Kč / 1 den

Život a gorolské tradice na obrazech 
Antoniho Szpyrce
Prázdninová výstava v dřevěnce letos vsadila na gorolské 
tradice. Ty představíme tentokrát prostřednictvím 
malovaných obrázků pana Antoniho Szpyrce. Ve spolupráci 
s jeho rodinou, především s jeho bratrem Ladislavem, jsme 
připravili reprodukce malovaných obrázků zachycujících 
obyčeje a tradice našeho regionu, lidové kroje a řemesla. 
Výstavu můžete zhlédnout denně až do 31. srpna.

Během Gorolských dnů s  řemeslem se budeme vždy snažit 
pozvat odborníka, který si s  vámi bude povídat o  řemesle 
a  zároveň bude své řemeslo předvádět. 11.  7. přijde pan 
Pavel Kufa, lidový řezbář, 25. 7. paní Anna Kochová, která se 
zabývá výrobou klobouků, 8. 8. se můžete těšit na povídání 
o bylinkách s bylinkářem Petrem Poloczkem a 22. 8. vás čeká 
povídání o tradičním včelařství.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE 
Komentované prohlídky 
Velké šance
Chcete se dozvědět více o pevnosti Velká šance? Přijďte na 
některou z komentovaných prohlídek s průvodcem, které 
jsme na letošní prázdniny připravili.

Návštěvník se nejdříve v Návštěvnickém centru dozví, co to 
byla Velká šance a celý systém Jablunkovských šancí, proč zde 
byla postavena, kdo to byli vybranci, uvidí, jak Velká šance 
vypadala kdysi a další podrobnosti. Následně je celá skupina 
provedena Velkou šancí s  poukazem na místa, kde stály 
původní objekty a místa, kde byly další stavby Jablunkovských 
šancí v okolí. V rámci komentované prohlídky si může každý 
účastník vyrazit krejcar Alžběty Lukrécie z r. 1648.

Termíny standardních komentovaných prohlídek: 
2. 7. • 23. 7. • 13. 8. • 27. 8.

Začátek vždy v 9:30 před Návštěvnickým centrem opevnění 
šance a my doporučujeme se předem registrovat na adrese 
sancenc@gotic.cz.

Šancefest
Letošní ročník oblíbené akce se bude konat v  sobotu 
17. srpna. Začne tradičně výstřelem z děla v 11:30 a až do 
16. hodiny bude následovat bohatý historický program, 
který představí vojenský význam pevnosti prostřednictvím 
ukázek života vojáků v posádce z různých období fungování 
Opevnění šance od 17. do 19. století. Čeká na vás ukázka 
děla včetně střelby a odborného výkladu, soutěž ve střelbě 
z mušket, představení pobytu vojáků ve vojenském táboře 
s  historickým výkladem. Novinkou bude vystoupení např. 
šermířů a  průběžně vás bude v  opevnění bavit dobová 
kapela Ragojka.

Kromě historického programu se můžete těšit na jarmark 
a  lidová řemesla. Pro děti jsme připravili interaktivní hry, 
dobové atrakce a také plnění speciálních úkolů s historickou 
tématikou.

Jedlíci se určitě těší na soutěž „O nejlepší guláš Šancmajstra“. 
O  tom nejlepším guláši rozhodnete svým hlasováním od 
15:00 právě vy, návštěvníci!

Od 16:00 hodin se začnou na pódiu střídat hudební kapely, 
účast nám přislíbili: Brouci Band  – The Beatles Revival, 
Kandráčovci, Cafe 80, Mad Reason.

Podrobnosti sledujte na WWW.SANCEFEST.CZ a  na 
sociálních sítích.

Akce je hlavní aktivitou projektu „Šancefest  – zábavně 
k  poznání historie Velké šance“, č. 00747/2024/RRC, na 
který jsme získali dotaci z prostředků Moravskoslezského 
kraje, Programu podpory aktivit v  oblasti kultury 
v Moravskoslezském kraji na rok 2024 ve výši 300 000 Kč.
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SPORT

Volejbalová sezona 2023/2024
Letošní sezona byla náročná, ale také velmi úspěšná. Celý 
školní rok poctivě trénovalo 34 dětí. Většina je z  Mostů 
u Jablunkova, ale dojíždí k nám i děti z Jablunkova, Bukovce, 
Lomné a Vendryně.

Celý ročník 2023/2024 jsme zahájili v září adaptačním kurzem.

Tréninky jsou rozděleny na dvě části, a to na přípravku, kte-
rá trénuje 2x týdně v prostorách ZŠ Mosty u Jablunkova, a na 
pokročilé, kteří trénují taktéž 2x týdně v TJ Sokol.

S  dětmi se zúčastňujeme celoročního turnaje trojkového 
a šestkového volejbalu s názvem „Povodí Olše“, do kterého 
jsou zapojeny Mosty u Jablunkova, Návsí, Bystřice, Vendryně 
a Třinec. V trojkovém volejbale děti získaly celkem dvě bron-
zové medaile, šest stříbrných a tři zlaté. V šestkovém volej-
bale získaly dvě stříbrné a čtyři zlaté. Mosty u Jablunkova 
se takto dostaly v této soutěži na vrchol tabulky s největším 
počtem medailí.

Celou sezonu jsme ukončili 1. 6. 2024 Dnem dětí a společnou 
vaječinou všech členů oddílu. Tímto bychom chtěli poděko-
vat správcům kulturního domu na dolních Mostech za pro-
story, které nám byly poskytnuty.

Velké díky patří především všem dětem, rodičům, fanouškům 
a samozřejmě všem sponzorům, kteří náš oddíl podporují.

Už teď se těšíme na další sezonu, další nové členy a další úspě-
chy!

trenérky K. Lubojacká a L. Szotkowská

V červnu proběhly šachové turnaje Mostecká věžička 
a Mostecká věž
První polovina června patří v Mostech u Jablunkova tra-
dičně šachovým turnajům. Pod taktovkou členů šacho-
vého oddílu se odehrály turnaj pro děti základních škol 
Mostecká věžička a  turnaj pro širokou veřejnost Mos-
tecká věž.

Mostecká věžička
Ve spolupráci se ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova se ve čtvrtek 
6. června uskutečnil turnaj pro žáky základních škol z Jablun-
kovska. Celkem 94 dětí z šesti ZŠ se v pěti kategoriích utkalo 
o šachový titul nejlepšího hráče dané kategorie. Za šachovni-
cemi probíhaly napínavé boje, v nichž ale často nebyla nouze 
o překvapení. Konečné výsledky jsou uvedeny níže. Pohár La-
dislava Švejkovského pro nejúspěšnější školu získala domácí 
základní škola.

Šachy pro 4 osoby
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Celkové pořadí:
1. třída
1. Václav Kantor		  ZŠ a MŠ Mosty u J.	 6 b.
2. Patrik Polok		  ZŠ Bukovec		  6 b.
3. Vojtěch Pyszko		 MZŠ Návsí		  5 b.

2. – 3. třída
1. Ondřej Nieslanik	 ZŠ Písek			  7 b.
2. Lukáš Duda		  ZŠ Písek			  6 b.
3. Anežka Kantorová	 ZŠ a MŠ Mosty u J.	 4,5 b.

4. – 5. třída
1. Jakub Petrák		  ZŠ Bukovec		  7 b.
2. Václav Nieslanik	 ZŠ Písek			  4,5 b.
3. David Kretek		  PZŠ Jablunkov		  4,5 b.

6. – 7. třída
1. Adam Bulawa		  MZŠ Návsí		  6,5 b.
2. Adam Kiedroń		  PZŠ Jablunkov		  5,5 b.
3. Adam Puczok		  PZŠ Jablunkov		  5 b.

8. – 9. třída
1. Šimon Mucha		  ZŠ a MŠ Mosty u J.	 7 b.
2. Tomáš Niedoba	 PZŠ Jablunkov		  5 b.
3. Martin Škulec		  ZŠ a MŠ Mosty u J.	 5 b.

Mostecká věž
V sobotu 8. června 2024 se pak uskutečnil již 21. ročník šacho-
vého rapid turnaje Mostecká věž za účasti 126 hráčů z České 
republiky, Slovenska a Polska. I letos byl turnaj součástí série 
GRAND PRIX České republiky v rapid šachu, dokonce byl zá-
věrečným podnikem této série a v Mostech u Jablunkova se 
tak rozhodovalo o konečném pořadí. Po několika letech byla 
Mostecká věž také zařazena do projektu Tipsport Sportuj 
s námi, který podporuje organizaci sportovních klání v růz-
ných sportovních odvětvích.
Na startovní listině se objevila mnohá známá jména tradič-
ních účastníků zejména z šachových oddílů našeho kraje, ale 
našlo si k nám cestu i několik nových borců ze vzdálenějších 
koutů naší země i ze zahraničí.
Favority na celkového vítěze bylo třeba hledat mezi IM Voj-
těchem Zwardoněm (ELO 2443) z Beskydské šachové školy, 
oddílovým kolegou IM Piotrem Piesikem (ELO 2411), IM Ja-
roslavem Burešem (ELO 2330) ze Slávie Kroměříž, nebo FM 
Petrem Virostkem (ELO 2315) rovněž z Beskydské šachové 
školy. O čelní pozice však měli ambice zabojovat mnozí další 
hráči, zejména ti z první desítky startovní listiny. Na Mos-
tecké věži je každoročně vyhlášeno také množství vedlejších 
kategorií, bylo tedy jasné, že se na šachovnicích rozpoutají 
úporné bitvy, ve kterých nikdo nikomu nenechá nic zadarmo.

Turnaj byl zahájen v  9:30 hod. pod dohledem rozhodčího 
Davida Šimona. Vývoj hlavní soutěže byl od počátku v režii 
favoritů. Od šestého kola se na prvním místě osamostatnil 
Vojtěch Zwardoň. Tento borec už před sebe nikoho nepus-
til a s konečným součtem 8 bodů turnaj ovládl. Na druhém 
místě skončil Martin Fargač se 7,5 body reprezentující oddíl 
TJ TŽ Třinec a třetí místo získal Petr Virostko rovněž se 7,5 
body. Obrovským překvapením bylo 5. místo čtrnáctiletého 
Władysława Pycińského z  UKS Pałac Młodzieży Katowice, 
který zdatně konkuroval těm nejlepším a suverénně ovládl 
kategorii juniorů a mládeže do 15 let.
Mezi seniory zvítězil v obou kategoriích Serguei Vesselovsky 
ze Šachového klubu Ostrava-Jih, kategorie žen a  seniorek 
patřila Haně Kubíkové z Klubu šachistů Říčany 1925. Nej-
úspěšnější juniorkou byla Ludmila Lacková z Beskydské ša-
chové školy, z.s. Mezi hráči bez FIDE ELO hodnocení vyhrál 
Vladimír Špiriak ml. z klubu ŠK Mladosť Nesluša, kategorii 
hráčů s ELO do 1600 opanoval Ondřej Böhm z oddílu Šachy 
Bowling Brno, z.s., hráčům s  ELO hodnocením 1601–1800 
vévodil Marek Koždoň z  TJ TŽ Třinec a  v  kategorii hráčů 
s ELO hodnocením 1801–2000 zvítězil Marcin Jabłoński z KS 
Roszada Żory.
Hráči domácího oddílu s napětím sledovali vývoj v kategorii 
o  nejlepšího hráče domácích. Boj byl nesmírně dramatický 
a o držiteli poháru Vitalplast Cup pro ročník 2024 nakonec 
rozhodovalo až čtvrté pomocné hodnocení. Putovní pohár vy-
bojoval Pavel Kantor s 5,5 body, před druhým Patrikem Vol-
ným (5,5 b.) a Dawidem Szotkowskim (5 b.).
Konečné výsledky Mostecké věže je možno zjistit na interne-
tové adrese https://chess-results.com/tnr943504.aspx?lan=5 
& art=1 & rd=9 & flag=30.
Celá akce proběhla v  pohodové sportovní atmosféře v  pří-
jemném prostředí Kulturního domu PZKO. Utkání na prvních 
pěti šachovnicích bylo možné sledovat online díky digitálním 
šachovnicím. Zájemci si mohou partie přehrát i  zpětně na 
stránkách chess-results.com. Zpestřením turnaje byla i pre-
zentace dřevěných nástěnných magnetických šachů a šachů 
pro 4 hráče, které vyrobili místní šachoví nadšenci Adam 
Szotkowski, Daniel Teofil a spol.
Závěrem nutno poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě 
a  zdárném průběhu šachového turnaje. Obzvláště je třeba 
poděkovat Obci Mosty u  Jablunkova a  řadě sponzorů, díky 
nimž se hrálo o hodnotné věcné a finanční ceny, a kteří také 
poskytli ceny do tomboly. Naše díky patří sponzorům: Car 4 
way, CompTech servis s.r.o., Cykloservis Šance, Eko farma 
Szance, Elektro servis Kříž, HAMPR a.s., Hostinec „U Jakub-
ka“, Hotel Grůň, Ing. Bohuslav Szotkowski, iDnes Premium, 
Jelmark s.r.o., Kavárna Mosty u Jablunkova, Květinka Bohun-
ka, Potraviny Božena Czudková, Potraviny Lipowski, Restau-
rant Centrum, Stavebniny Návsí, Tipsport a.s., Včelařství 
Labaj, Vitalplast Mosty s.r.o.

Za šachový oddíl TJ Sokol Mosty u Jablunkova 
Ing. Bc. Bohuslav Szotkowski a Mgr. Pavel Kantor
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Užijte si léto se soutěžemi
Na letní sezonu různé organizace připravily soutěže spojené 
s poznáváním regionu a možnostmi vyhrát pěkné ceny. Kaž-
dá soutěž je trochu jiná a určitě si i mezi vámi najde své pří-
znivce a pomůže vám naplánovat si zajímavé výlety v našem 
regionu. Přejeme hodně zábavy a nových zážitků!

GOTIC, Alena Kolčárková

LETNÍ PRÁZDNINOVÁ 
SOUTĚŽ DÉČKA
Hurá, letos se bude s Déčkem zase soutěžit! Vyskočte z gau-
čů, vemte za ruku děti (nebo rodiče) a vyrazte s batůžkem 
na zádech zachránit Déčko. Naše Gorolské turistické infor-
mační centrum je jedním z  několika stovek míst po celém 
Česku, kde si můžete v létě nejen užít výlet za kulturou, ale 
taky si hrát.

Letní prázdninová soutěž pořádaná Českou televizí probíhá 
od července do srpna, kdy je vždy zvoleno ústřední téma na 
záchranu/pomoc ČT:D. Letošním tématem bude olympiáda 
a hra tak nese název Zápas století.

Do soutěže se zapojují děti, dospělí, celé rodiny a při svých 
výletech si zpestřují cestování sbíráním hesel ze zapojených 
míst a  ty pak vyplňují do svého profilu, aby se zařadili do 
slosování. Hesla získají buďto z letáčků, které obdrží na růz-
ných místech v Česku nebo ho najdou v nalezené kešce. Pro 
účast v soutěži musíte navštívit alespoň tři místa: potřebu-
jete získat hesla ze dvou stanovišť s letáčkem (jako je naše 
infocentrum) a jedno ze stanoviště s keškou nebo naopak ze 
dvou stanovišť s keškou a jednoho s letáčkem.

Mapu míst, kde lze hesla získat, najdete na webu hry www.
zapas-stoleti.cz. Tam se dozvíte také všechny podrobnosti. 
V našem IC dostanou účastníci soutěže tréninkové deníky, 
samolepky, a hlavně získají zmiňované heslo pro soutěž Zá-
pas století.

PO STOPÁCH DŘEVA, ŽELEZA A LIDÍ 
V TĚŠÍNSKÉM SLEZSKU
Vydejte se Po stopách dřeva, železa a lidí v Těšínském Slez-
sku a neodejdete s prázdnou. Navštivte zajímavá místa a pro-
hlédněte si i nově otevřenou expozici – skanzen Dřevěnky na 
Borku v Třinci. Kromě jedinečných zážitků a dobrodružství 
na vás v soutěži čeká poukaz na pobyt v penzionu Beskydka 
v Dolní Lomné, vstupenky do Muzea Těšínska, balíček s re-
gionálními produkty, slevová karta Těšínské Slezsko Region 

Card 2024+ a další odměny. Organizátorem soutěže je Re-
gionální rada rozvoje a spolupráce se sídlem v Třinci, z. s., 
zajišťující propagaci turistické oblasti Těšínské Slezsko.

Soutěž probíhá od 10. 6. 2024 do 30. 9. 2024.

Pravidla hry

1.	 Na stránkách www.tesinskeslezsko.cz se zaregistrujte do 
soutěže – vyberte tlačítko soutěž, vyplňte formulář…

2.	 Vyrazte navštívit jedno z osmi soutěžních míst v regionu

3.	 Na místě najdete speciální QR kód, který naskenujete mo-
bilním telefonem.

4.	 Až naskenujete 3 QR kódy, můžete si vyzvednout odměnu.

5.	 Naskenujete-li 6 a více QR kódů, automaticky postoupíte 
do slosování o hlavní ceny.

Odměny a ceny

•	Navštivte 3 soutěžní místa a  dostanete Těšínské Slezsko 
Region Card 2024+ se zajímavými slevami a  malý dárek 
pro prvních 50 z vás.

•	Navštivte 6 soutěžních míst a k odměnám navíc postoupíte 
do slosování o  pobyt v  penzionu Beskydka, vstupenky do 
Muzea Těšínska nebo balíček regionálních produktů.

Vybírat můžete z těchto 8 soutěžních míst:

Opevnění Velká šance  – Mosty u  Jablunkova, Dřevěnka na 
Fojtství – Mosty u Jablunkova, Muzeum Trojmezí – Jablunkov, 
Dřevěnky na Borku – Třinec, Muzeum Třineckých železáren 
a města Třince – Třinec, Vápenné pece ve Vendryni, Lomňan-
ské muzeum – Dolní Lomná, Dřeviónka – Nýdek

FOŤ, SDÍLEJ A VYHRÁVEJ
Další soutěž je hlavně pro aktivní cestovatele, kteří jsou záro-
veň uživateli sociálních sítí a mobilních aplikací. „Hravé po-
hraničí“ pro vás připravilo fotosoutěž. Pojďte soutěžit o zají-
mavé ceny. Sbírejte fotonálepky ze zapojených míst HRAVÉ 
POHRANIČÍ a  získejte deník Wander Book. Svoje návštěvy 
sdílejte na sociálních sítích. Můžete pak vyhrát posouvačku 
s magnetickou tabulkou, nákrčník nebo překvapení v podobě 
suvenýru z Beskyd.

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
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Stáhněte si aplikaci Hravé pohraničí a pojďte do toho. Užijte si 
zábavu při objevování zajímavých míst Slezsko – Moravského 
pohraničí na české i polské straně hranice. Máte na výběr 58 
míst plných zábavy, poznání, krásy a pohody. Organizátorem 
soutěže je Moravian-Silesian Tourism, s.r.o.

Soutěž probíhá od 1. 6. 2024 do 1. 11. 2028 a můžete ji 
začít v našem Návštěvnickém centru opevnění šance.

Jak získat fotonálepky a deník Wander Book?

•	Nejdříve si doma v klidu stáhněte aplikaci „Hravé pohraničí“.

•	V aplikaci v  záložce „Více“ najdete Fotosoutěž, kde se re-
gistrujete.

•	Nezapomeňte kliknout i na tlačítko „Pravidla soutěže“, ať se 
dovíte důležité podrobnosti

•	Vyrazte pro fotonálepku atraktivity, kterou jste si vybrali 
k návštěvě. Tam se prokážete potvrzujícím mejlem z regis-
trace v aplikaci, vyfotíte se na dané atraktivitě a fotografii 
budete sdílet na svém facebookovém nebo instagramovém 
profilu. Zároveň v příspěvku označíte profil Hravého pohra-
ničí a profil dané atraktivity. Zveřejněný příspěvek s aktuál-
ním datem pak ukážete personálu dané atraktivity.

•	Deník Wander Book získá každý účastník fotosoutěže, který 
se na určených místech prokázal 5 fotonálepkami z edice 
Hravé pohraničí. Podmínkou je, aby minimálně 2 z 5 foto-
grafií byly z atraktivity, která se nachází na druhé straně 
hranice.

Pro ilustraci vybíráme některá z míst, která můžete navští-
vit. Všechna najdete v  aplikaci a na webu. Na české straně 
např. Návštěvnické centrum opevnění Šance, URSUS zážitko-
vé centrum v Dolní Lomné, Archeopark Chotěbuz-Podobora, 
Historická budova Muzea Těšínska, Hornické muzeum Lan-
dek, Muzeum nákladních automobilů Tatra. Na polské straně 
můžete navštívit třeba: Centrum regionálních produktů Koni-
aków, Chlebovou chatu v Górkach Małych, Zámecký pivovar 
Cieszyn, Muzeum mořské a vnitrozemní fauny a flóry v Jawor-
zu, Muzeum Slezského tisku v Pszczynie, horu Szyndzielnia.

www.hravepohranici.cz/pravidla-fotosouteze

BESKYDSKÝ PRŮZKUMNÍK – HOUPAČKY
Jablunkovské centrum kultury a informací organizuje 2x ročně 
turistickou hru Beskydský průzkumník. V  rámci ní účastníci 
navštěvují různá místa v  regionu podle vyhlášeného tématu. 
Pro nadcházející letní prázdniny je vyhlášeno téma „houpačky“.

Navštivte vybraná místa, zhoupněte se na houpačkách a po-
šlete fotky na adresu akce@jackijablunkov.cz. Zasláním fotek 
se zúčastníte soutěže o medaile a 4 vylosovaní získají odměnu.

Které houpačky je třeba v rámci soutěže navštívit?
•	 houpačka Nový Jičín
•	 houpačka Malá Bystřice
•	 hojdačka Čierne
•	 hojdačka Klokočov
•	Trojmezí – Valy
•	Skalitská hojdačka

Soutěž probíhá: 1. 7. 2024 – 31. 8. 2024

www.jackijablunkov.cz/beskydsky-pruzkumnik-3

INZERCE
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Naše služby:  
• Individuální psychologické poradenství pro 

děti a dospělé
• Párová a rodinná terapie
• Orientační psychodiagnostika
• Kariérní poradenství
• Odborná školení, přednášky, workshopy 

pro veřejnost, školy a firmy
• Koučink v osobní i pracovní sféře
• Poradenství zdravého životního stylu

 

Mgr. Katarína Tatarková 
Telefon: +421 902 373 984  

E-mail: ps.tatarkova@gmail.com
  

Mgr. Monika Cyprichová 
Telefon:  +421 948 966 467 

                +420 775 260 084  

E-mail: monikacyprichova13@gmail.com 

 

Mosty u Jablunkova 800 (budova Obecního úřadu, 2. patro) 
Otevírací doba:

Pondělí - pátek: dle objednávek
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KALENDÁŘ AKCÍ
Do 31. 7. 
Norbert Dąbkowski 
Výstava fotografií 
Schodiště do Místní knihovny

Do 29. 8. 
Život a gorolské tradice na 
obrazech Antoniho Szpyrce 
Výstava reprodukcí obrazů 
Dřevěnka na Fojtství

2. 7., 9:30 
Komentovaná prohlídka Velké 
šance 
Doporučujeme rezervaci: 
sancenc@gotic.cz 
Návštěvnické centrum opevnění 
šance 
www.opevneni-sance.cz

11. 7., 10:00 – 15:30 
Gorolský den s řemeslem:  
Na dvorku 
Ukázka řemesel, soutěže, možnost 
vyzkoušet si řemeslo 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

13. 7., 9:00 
Beach volejbalový turnaj  
o pohár starostky obce 
Plážové hřiště v miniaquaparku 
602 583 605

13. 7. 
Hambáč fest 
Hostinec u Jakuba, jen za pěkného 
počasí

20. 7., 10:00 – 18:00  
Fajne léto: Těšínský kníže  
a uherský velmož na šancích 
Velká historická akce s doprovodným 
programem, Opevnění šance 
www.opevneni-sance.cz

20. 7. 
Letní kino : Já, padouch 4 
Od 20 hodin prodej občerstvení  
a promítání animovaného filmu 
Hřiště TJ Sokol, www.mostygenz.cz

23. 7., 9:30 
Komentovaná prohlídka  
Velké šance 
Doporučujeme rezervaci: 
sancenc@gotic.cz 
Návštěvnické centrum opevnění 
šance

25. 7., 10:00 – 15:30 
Gorolský den s řemeslem: 
Gorolský oděv  
Ukázka řemesel, soutěže, možnost 
vyzkoušet si řemeslo 
Dřevěnka na Fojtství

3. 8.  
Vatra vzájemnosti 
Setkání turistů z ČR, PL a SK 
U Kamenné chaty pod Velkým 
Polomem

3. 8. 
Letní kino :  
Deadpool & Wolverine 
Od 20 hodin prodej občerstvení  
a promítání akční sci-fi komedie 
Hřiště TJ Sokol

3. 8., 18:00 
KEMADITO SOUND – 
Španělská noc na Gírové 
Vystoupení barcelonské kapely 
Chata Gírová,  
739 963 210

inzerce


